

征稿启事

如果您对烟台身边事觉得不吐不快,对自己的经历见闻有话要说,或者对烟台城市发展有自己的建议,或者读罢本报新闻后想谈谈看法,我们的话题版都在等着您。

稿件字数以500-1000字为宜,择优刊发,稿费从优。来稿注明姓名、地址、邮编。 投稿邮箱:yantaihuati@163.com

孩他爸,该你参加家长会了

头条评论

徐君豪(莱山区)

眼下,又快到了中小学期末考试、开家长会、放寒假的日子了。从历次开家长会的情况来看,现在的家长会几乎成了妈妈们的聚会,一个班级四五十人,也就三五个爸爸。从近些年媒体报道看,也都是同样的反映,这不禁让人有些担忧。

开家长会的时候,爸爸们去

哪了呢?他们总会找各种拒绝的借口:忙,哪能抽得开身?要在外赚钱养家糊口,开家长会的事是妈妈做的。而即使他们参加了家长会,也大多心不在焉,有的玩着手机,事不关己;有的开完家长会回家,开的什么内容,啥也说不出来;开完家长会,也往往一拍屁股走人,只剩下一些妈妈们继续跟老师面对面交流。听过这样一段真实的故事,一位爸爸破天荒要去开家长会,找到班级坐下,听老师点评了半天,既没听到自己孩子的名字,也没遇到一个熟悉的孩子同学的名字。

直到中场了,才突然明白过来——走错班级了!可现在出去一觉得自己没面子,二觉得对台上的老师不礼貌,于是就在别人的班级听别人的老师给别人的儿子开了一次自己的家长会。中国教育科学研究院对学生家庭教育现状调查显示:50%以上的家庭是母亲在唱独角戏,30%的家庭能做到父母共同负责,而父亲担起主要教育职责的家庭仅占一成。

应该说,父亲在孩子教育过程中具有不可替代的作用。有一句话说:一个好父亲胜过

一百个教师。尤其是在当下,由于各种原因,从幼儿园到中学,女教师占绝对主力军的情况下,具有勇敢、进取、雄壮、坚强、果断、威武等品质的父亲对孩子成长过程中的影响就尤其重要了。专家指出,父亲对孩子在个性品质形成、智力发展、性别角色正常发展、生活态度、责任意识、解决问题的视角和方法等方面都有非常重要的影响。父亲的这些特点,是母亲无法模拟的。因此,对每一个孩子来说,他的成长过程是需要父母双方共同构建,父亲积极参与。

与,构建的教育天平才能平衡。近年来,国内有些地方的学校专门召开“爸爸家长会”,引起了不小的社会反响,也收到了很好的教育效果。

细算起来,从幼儿园开始到高中毕业,假如一年召开2个家长会,孩子在整个学习成长过程中,也就只有30个家长会,而家长会是构建学校教育与家庭教育最直接最有效的平台。建议爸爸们从参加家长会开始,积极参与孩子的家庭教育,切勿忽略了自己作为“父亲”的位置和身份。

名嘴说事

一边骂雾霾,一边却毫无心理障碍地放着焰火,雾霾问题当然会无解;一边制造着看得见的污染,一边埋怨政府节能减排不达标,岂能有解。连春节燃放烟花爆竹这种小事上都不想节制,这点儿很容易放弃的“小利益”都不想放弃,何谈撼动那些大利益?放弃烟花爆竹,虽然无法对治霾起到立竿见影的效果,但这是民间的一种可贵姿态,表明了公众“从自己做起”的努力。

——曹林(评论员)

年轻的血性之喷薄有可爱之处,但若它不平不愤得怨尤时就折损了自己。人们观察说,学问深时意气平。对人生学问而言,无论穷达而能不失人性纯真的表达很了不起。有朋友说,回乡看他的中学同学,做苦工,依然满脸欢笑,身心强健,看到那种“处涸泽以犹欢”的人生成果,为身心受创所苦的他不免愧愧。

——余世存(学者)

怕被催婚过年不想回家



漫画:孙雪娇

@马小雅:今年29岁了,年龄确实大了,但也经不住爸爸妈妈这么催啊!过年回家不是被安排相亲就是被问家长里短,不想回家想出去旅游。

@保驾护航:父母只是说说而已,不回去他们会伤心的。父母再提婚事的话,在他们面前撒撒娇就过去了。

@淡定能让人成精:当初也被爸妈哭着说,因为我没对象,在楼上楼下面前都抬不起头来。说实话以前觉得受不了,现在想想,他们还能害我们吗?一切的目的,只是基于父母想让我们有个归宿。

@渔夫:找个男朋友有那么大压力吗?眼光别放太高,这年头好男人还是很多的。

@壹间房:有些东西是急不来的,父母催也是正常的。父母催他们的,自己找合适的,心平气和就好。

@唯美jin1314:为什么今年家里人都问我有没有合适的男朋友了,难道我真的很大了?其实我觉得我还很小,感觉过年回去真的要被逼婚了。

@沧狼:每逢佳节被逼婚,七大姑八大姨联合你老爸老妈严刑逼供,三堂会审你一个人,不把你从内到外拷问个外焦里嫩决不罢休。

来源:烟台论坛

我有话说

春运来袭,安全第一

赵传勇(福山区)

据悉,近日烟台市交通部门出台2015年春运方案,发布三个预计客流高峰期,同时要求各部门做好车辆安全管理及道路安全管理。

春运,一个春节前后的热门话题,一个远方游子绕不开的关键词。踏上春运的旅途,预示着离家也就不远了,离春节更近了。走过紧张的春运,就是家的温馨,就是亲情的团聚。

在大年夜一家人围坐在一起

吃顿团圆饭,是中华民族的传统美德。邻近春节,亲情召唤着在外奔波忙碌的游子,思念也让在外的游子纷纷踏上回家的路途。

春运虽然忙碌,但到处都是笑脸,春运即使拥挤,也冲淡不了喜庆的氛围。车站内外,到处是拎着大包小包的乘客,里面包裹了亲情友情爱情。但莫要忘了春运最主要的还是以人为本,只要能平安到家,就是给亲人最好的礼物。

春运之所以引人关注,很重要的一条是高峰期时一票难

求,虽然各相关部门都在加强运力,但一时也解决不了僧多粥少的难题。绝大多数人还是能赶上家里的年夜饭的,甭管是走水路也好,道路也罢,是选择铁路,还是钟情航空,只要能把票握在手里就好。

能回家是一件很值得高兴的事,放年假也是一件轻松惬意的事情,但安全这根神经可要时刻绷紧,保持警惕,贵重物品更要随身携带。因为每逢过年,总有丢东西的,忘带证件的“马大哈”,有时票丢了,连回家

都成了奢望。

得益于青烟威荣城际铁路的开通,对春运助力不少,让今年的春运拥堵状况有所缓解,人们的出行方式有了更多的可选性,相信随着交通运输业的不断发展,所有人的回家梦都不再遥不可及。

春运来袭,对于春运大军,要忙而不乱,提前做好准备,防患于未然,各个部门齐心协力,在道路安全和客运安全管理上齐抓共管,共保乘客路途一帆风顺,春运有条不紊。

嬉笑怒骂

新闻:1月21日晚,深圳警界多名官员在酒楼吃娃娃鱼,被市民指违反中央“八项规定”。记者采访时,遭到参与饭局的官员和安保人员拳打脚踢、扇耳光、相机被砸并被抢走。记者报警后,出警人员赶到却协助施暴人员离开,并拒绝查看监控录像。(南方都市报)

点评:顶风违纪还如此张狂?

新闻:政府公务会议不再入驻、营业收入大幅下滑、客流量持续低迷……中央八项规定出台两年多来,在狠刹奢侈之风背景下,国内不少高档星级酒店经营遭遇寒冬,有的五星级酒店甚至陷入了破产清算的境地。(新华网)

点评:酒店畸形业态正待重塑。